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Αθήνα, 14 Δεκεμβρίου 2020 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

ΠΡΟΣ: Τον Υπουργό Ανάπτυξης και Επενδύσεων, κ. Αδ. Γεωργιάδη 

 

ΘΕΜΑ: «Δυσχέρειες στη λειτουργία των μικρών επιχειρήσεων και των καταστημάτων, λόγω 

έλλειψης ρευστότητας και της μεθόδου του click away» 

 

 

Κύριε Υπουργέ, 

Τα επαναλαμβανόμενα απαγορευτικά για την αγορά, με την συνεχιζόμενη παράταση του 

lockdown, και ο νέος τρόπος λειτουργίας των επιχειρήσεων με τη μέθοδο του «click away» έχει 

δημιουργήσει μία ασφυκτική κατάσταση σε εργαζόμενους και επαγγελματίες του εμπορικού 

κόσμου.  

Οι εισπράξεις από την περίοδο των εορτών που άλλοτε αποτελούσαν σχεδόν το 1/3 των 

εισπράξεων του έτους, αναμένεται να έχουν τεράστια διαφορά με τις αντίστοιχες περσινές και 

σε πολλές περιπτώσεις θα είναι και μηδενικές. 

Η Κυβέρνηση χωρίς να παρέχει καμία ουσιαστική στήριξη για τους επαγγελματίες, συνεχίζει να 

έχει την ίδια απαθή στάση, όπως φαίνεται και στο Προϋπολογισμό του 2021, αφού δεν γίνεται 

καμία πρόβλεψη πόρων για τη στήριξη της εμπορικότητας, από τα εργαλεία ρευστότητας.  

Η  επιστρεπτέα προκαταβολή του Ιανουαρίου θεωρείται βέβαιο ότι θα απορροφήσει το 50% 

του συνόλου των χρημάτων που έχουν προβλεφθεί για όλο το 2021, ενώ ήδη οι 

αυτοαπασχολούμενοι, οι μικρές και πολύ μικρές επιχειρήσεις, και οι νέες επιχειρήσεις 

αποκλείστηκαν πρακτικά από τα προγράμματα ενίσχυσης των περιφερειών, ενώ και οι πόροι 

του ΤΕΠΙΧ ΙΙ και Ταμείου Εγγυοδοσίας κατευθύνθηκαν προς τις μεγάλες επιχειρήσεις. 

Η κατάσταση όπως διαμορφώνεται, είναι ιδιαίτερα δυσμενής για τους εμπόρους της 

Περιφέρειας , αφού ιδιαίτερα οι μικρές και πολύ μικρές επιχειρήσεις της επαρχίας, δεν έχουν 

πρακτικά τη  δυνατότητα να εφαρμόσουν  στα καταστήματά τους τη μέθοδο του click away, 

ενώ ταυτόχρονα δεν καλύπτουν τις προϋποθέσεις πώλησης κι εξυπηρέτησης πολλών ειδών.  

Μάλιστα έχουν εκφράσει τη σφοδρότατη αντίδρασή τους στο νέο αυτό τρόπο λειτουργίας της 

αγοράς. Ο Εμπορικός Σύλλογος Άρτας, ο οποίος με Επιστολή του, η οποία σας έχει 
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κοινοποιηθεί, εκφράζει το σύνολο των εμπορικών επιχειρήσεων της περιοχής και την έντονη 

διαμαρτυρία τους για την κατάσταση αυτή.  Είναι μια κραυγή αγωνίας και απόγνωσης. 

Σημειωτέων δε, ότι όπως αναφέρουν και οι ίδιοι στην Επιστολή τους, έχουν προκύψει πολλά 

ερωτήματα σχετικά με τον τρόπο λειτουργίας των καταστημάτων και ιδίως για την ομαλή και 

ορθή εξυπηρέτηση του κοινού, όπως για παράδειγμα  τα καταστήματα που δεν έχουν 

ασύρματο pos πως θα κάνουν συναλλαγή αφού δεν θα μπορεί ο πελάτης να μπει στο 

κατάστημα, ή σχετικά με τη θέσπιση του ανώτατου ορίου των εννέα ατόμων σε αναμονή στην 

ουρά, τι θα συμβεί αν ξεπεραστεί ο αριθμός αυτός, θα υπάρξουν πρόστιμα για ιδιοκτήτες και 

καταναλωτές;   

Κύριε Υπουργέ, 

Όπως αντιλαμβάνεστε η διαμόρφωση της κατάστασης στην αγορά, έχει ως πρακτική συνέπεια  

ιδίως για τις μικρές και πολύ μικρές  επιχειρήσεις, τον άμεσο κίνδυνο όχι μόνο της απώλειας 

μεγάλου ποσοστού των εισοδημάτων τους, αλλά κυρίως απειλεί η κατάσταση αυτή την ίδια 

την επιβίωσή τους. 

Η μέθοδος του “click away” ανταποκρίνεται στις ανάγκες και στην πραγματικότητα των λίγων 

και μεγάλων πολυκαταστημάτων και όχι στις ανάγκες και στη λειτουργία των πολλών και 

μικρών ή μεσαίων επιχειρήσεων του εμπορικού κόσμου, ιδιαίτερα δε της περιφέρειας. 

Κατόπιν των ανωτέρω, ερωτάσθε Κύριε Υπουργέ: 

1. Σχεδιάζετε άμεσα, να προβείτε σε κανονικό άνοιγμα της αγοράς, ώστε, έστω και την 

τελευταία στιγμή να υπάρξει μια σχετική ομαλότητα στην αγορά, με κριτήριο  τα τοπικά 

επιδημιολογικά στοιχεία ανά περιφέρεια; Και με την  ύπαρξη αυστηρότατων όρων για την 

αποφυγή της περαιτέρω εξάπλωσης της πανδημίας του covid -19; 

2. Είναι στις προθέσεις σας, η ένταξη των αυτοαπασχολουμένων, μικρών και πολύ μικρών 

επιχειρήσεων στα νέα προγράμματα ενίσχυσης;  

3. Διατίθεστε να τροφοδοτήσετε με πόρους μέσω της Ελληνικής Αναπτυξιακής Τράπεζας, τα 

απαραίτητα εργαλεία ρευστότητας για την επιβίωση των μικρών και πολύ μικρών 

επιχειρήσεων, αλλά και των νέων επιχειρήσεων που έχουν αποκλειστεί από τη ρευστότητα 

ως σήμερα; 

                                                                                                    Ο Ερωτών Βουλευτής 

                                                                                                   

 

                                                                                                                          Χρήστος Γκόκας 




